

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 25-05-2024

Evening : 7.50 to 8.00

Day : Saturday

National News

આકાશવાણી સમાચાર હિના મોટી વાંચે છે.

- લોકસભા ચૂંટણીના છઠ્ઠા તબક્કાની 58 બેઠક માટે સરેરાશ 59 ટકા મતદાન નોંધાયું.
- લોકસભા ચૂંટણીના સાતમા અને અંતિમ તબક્કા માટેનો ચૂંટણી પ્રચાર વેગવાન બન્યો...
- લોકસભા ચૂંટણીના પહેલાં પાંચ તબક્કામાં 50 કરોડ 72 લાખથી વધુ મતદારોએ પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કર્યો.
- કાર્ડથી ચૂકવણી માટે ભારતની રૂ-પે સેવા હવે માલદીવ્સમાં શરૂ થશે. માલદીવ્સનું ચલણ મજબૂત થવાની સંભાવના.
- ચક્રવાતી વાવાઝોડું રેમલ આવતીકાલ સુધી પશ્ચિમ બંગાળ અને બાંગ્લાદેશ પહોંચવાની શક્યતા...
- અભિનેત્રી અનસૂયા સેનગુપ્તા ફાન્સના કાન્સ ફિલ્મ સમારોહમાં સર્વોત્તમ અભિનેત્રીનો પુરસ્કાર જીતનારાં પહેલાં ભારતીય બન્યા..
- બેડમિન્ટન ખેલાડી પી. વી. સિંધુ મલેશિયા માસ્ટર્સ બેડમિન્ટનની સ્પર્ધામાં મહિલા સિંગલ્સની ફાઈનલમાં પહોંચ્યાં..

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

6TH PHASE ELECTION

લોકસભા ચૂંટણીના છઠ્ઠા તબક્કા માટે આજે શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં 59 ટકા મતદાન નોંધાયું. ઉત્તરપ્રદેશની 14, હરિયાણાની તમામ 10, બિહાર અને પશ્ચિમ બંગાળની 8-8, દિલ્હીની તમામ 7, ઓડિશાની 9, ઝારખંડની ચાર અને જમ્મુ અને કાશ્મીરની એક બેઠક માટે મતદાન થયું..

રાજ્યવાર મતદાનની ટકાવારી જોઈએ તો,

- પશ્ચિમ બંગાળમાં, 78.19 ટકા
- ઝારખંડમાં, 62.66 ટકા
- ઓડિશામાં, 60.07 ટકા
- હરિયાણામાં, 58.25 ટકા
- દિલ્હીમાં NCT, 54.37 ટકા
- ઉત્તરપ્રદેશમાં, 54.03 ટકા
- બિહારમાં, 53.26 ટકા
- અને જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં, 51.97 ટકા સરેરાશ મતદાન

નોંધાયું..

આ સાથે જ ઓડિશા વિધાનસભા ચૂંટણીના ત્રીજા તબક્કામાં 42 બેઠકો માટે સરેરાશ 60.07 ટકા મતદાન થયું. આ ઉપરાંત, હરિયાણાની કરનાલ બેઠક અને ઉત્તરપ્રદેશમાં ગેન્સરી બેઠક માટે વિધાનસભાની પેટાચૂંટણી યોજાઈ...

અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, આ તબક્કામાં કુલ 889 ઉમેદવારોનું ભાવિ ઈવીએમમાં કેદ થયું. તેમાં સંબલપુરથી ભાજપ નેતા ધર્મેન્દ્ર પ્રધાન, સુલતાનપુરથી મેનકા ગાંધી, કુરુક્ષેત્રથી નવીન જિંદાલ, ઉત્તર પૂર્વ દિલ્હીના મનોજ તિવારી અને તામલુકના અભિજીત ગાંગુલી, જ્યારે કોંગ્રેસના મુખ્ય નેતાઓમાં રોહતકથી દીપેન્દ્ર સિંહ હુકા, સિરસાથી કુમારી સેલજા અને ગુડગાંવથી રાજ બબ્બર ચૂંટણી મેદાને હતા.

સમાજવાદી પાર્ટીના નેતા ધર્મેન્દ્ર યાદવ આઝમગઢથી અને પીડીપીનાં વડા મહેબૂબા મુફ્તી અનંતનાગ-રાજૌરી બેઠક પરથી ચૂંટણી લડ્યાં હતાં.

DELHI—POLL/ VIP VOTERS

દિલ્હીની તમામ સાત લોકસભા બેઠકો માટે શાંતિપૂર્ણ વાતાવરણમાં મતદાન થયું. રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મૂ, ઉપરાષ્ટ્રપતિ જગદીપ ધનખડ, વિદેશ મંત્રી ડૉ. એસ. જયશંકર, કેન્દ્રિય મંત્રી હરદીપસિંહ પુરી, કોંગ્રેસનાં નેતા સોનિયા ગાંધી, રાહુલ ગાંધી અને પ્રિયંકા ગાંધી વાડા, દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ તથા આમ આદમી પાર્ટીનાં નેતા આતિશી, મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી રાજીવ કુમાર સહિતના મહાનુભાવોએ આજે મતદાન કર્યું હતું.

સર્વોચ્ચ અદાલતના મુખ્ય ન્યાયમૂર્તિ ડૉ. ડી.વાય. ચંદ્રચુડ, ચીફ ઓફ ડિક્રેન્સ સ્ટાફ જનરલ અનિલ ચૌહાણે પરિવાર સાથે દિલ્હીમાં મતદાન કર્યું..

દિલ્હીની સાત લોકસભા બેઠકો માટે કુલ 162 ઉમેદવાર મેદાનમાં છે.. ભાજપના નેતા મનોજ તિવારી અને બાંસુરી સ્વરાજ, આમ આદમી પાર્ટીના સોમના ભારતી, કુલદીપ કુમાર અને કોંગ્રેસના નેતા કન્હૈયા કુમાર તેમજ જે. પી. અગ્રવાલ સહિતના નેતાઓના ભાવિનો નિર્ણય આ મતદાનથી થશે. આ સમગ્ર ચૂંટણી પ્રક્રિયા દરમિયાન દિલ્હીમાં કુલ એક લાખથી વધુ સુરક્ષાકર્મીઓ તૈનાત કરવામાં આવ્યા હતા.

ગુજરાતના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતે હરિયાણાના કુરુક્ષેત્રમાં, ક્રિકેટર મહેન્દ્રસિંહ ધોનીએ ઝારખંડના રાંચીમાં પોતાનો મત આપ્યો.. આંતરરાષ્ટ્રીય મુક્કેબાજ નીતુ ઘંઘસ અને સાક્ષી ઢાંડાએ પણ હરિયાણામાં પહેલી વખત મતદાન કરી યુવા મતદારોને પ્રેરણા પૂરી પાડી..

CAMPAIGN OVERALL

લોકસભા ચૂંટણીના સાતમા અને અંતિમ તબક્કા માટે ચૂંટણી પ્રચાર પૂરજોશમાં ચાલી રહ્યો છે. તમામ રાજકીય પક્ષના મુખ્ય નેતાઓ રેલીઓ અને રોડ-શો યોજી મતદારોને રિઝવવા માટે મેદાને આવ્યા છે.

ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા અને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ બિહારમાં કરાકટમાં કહ્યું કે, કોંગ્રેસ અને ઈન્ડી ગઠબંધન પાસે કોઈ દ્રષ્ટિકોણ નથી. શ્રી મોદીએ આજે ઉત્તરપ્રદેશના ગાઝીપુરમાં પણ ચૂંટણી સભા સંબોધી હતી.

ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા અને કેન્દ્રિય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે હિમાચલપ્રદેશના હમીરપુર અને કાંગડામાં જનસભા સંબોધી હતી. તેમણે

કહ્યું કે, 400 ને પાર પહોંચાડવાની જવાબદારી હવે સાતમા તબક્કાના મતદાન પર છે.

ઉત્તરપ્રદેશમાં આજે વિવિધ રાજકીય પક્ષોના સ્ટાર પ્રચારકોએ તેમના પક્ષના ઉમેદવારો માટે પ્રચાર કર્યો હતો. ઉત્તરપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી અને ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા યોગી આદિત્યનાથે પક્ષના ઉમેદવારોની તરફેણમાં સલેમપુર, બલિયા અને ચંદૌલીમાં જાહેરસભાને સંબોધી હતી. શ્રી યોગીએ કહ્યું કે, છેલ્લા 10 વર્ષમાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં આતંકવાદ અને નક્સલવાદ નાબૂદ થયો છે.

કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ હિમાચલ પ્રદેશના રોહટ્કામાં ચૂંટણી સભા સંબોધતા કહ્યું, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી અગ્નિવીર યોજના ચાર વર્ષ બાદ તાલીમ આપીને ઘરે પરત મોકલવા માટે લાગુ કરી છે.

કોંગ્રેસનાં મહાસચિવ પ્રિયંકા ગાંધી વાડા અને સમાજવાદી પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અખિલેશ યાદવે આજે ગોરખપુરમાં જનસભાને સંબોધી.

બહુજન સમાજ પાર્ટીનાં નેતા માયાવતીએ ગોરખપુરમાં જનસભાને સંબોધતાં ભાજપ અને કોંગ્રેસ પર પ્રહાર કર્યા.

રાષ્ટ્રીય જનતા દળના નેતા તેજસ્વી પ્રસાદ યાદવે મહાગઠબંધનના નાલંદા લોકસભા બેઠકના ઉમેદવારના સમર્થનમાં બિહારના અસ્થાવામાં જાહેરસભા સંબોધતા કહ્યું કે, ભાજપ આ લોકસભા ચૂંટણીમાં લોકોનું ધ્યાન સાચા મુદ્દાઓ પરથી હટાવવા માગે છે.

PM-DD-INTERVIEW

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે, ચૂંટણી એ લોકશાહીનો મોટો ઉત્સવ છે અને ભાવિ પેઢીના મનમાં લોકશાહીના મૂલ્યોને સ્થાપિત કરવાનો એક પ્રસંગ છે.

દૂરદર્શન સમાચારને આપેલા એક ઇન્ટરવ્યૂમાંમાં શ્રી મોદીએ કહ્યું કે, સરકાર કે રાજકીય પક્ષોએ પોતાના કામનો હિસાબ નાગરિકોને આપવો જોઈએ. તેમણે કહ્યું કે, તેઓ ચૂંટણીને લોકસંપર્કનું એક અભિયાન માને છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, તેઓ કોઈપણ પ્રકારની ટીકાને ગંભીરતાથી લે છે.

ECI---VOTER-TURNOUT-DATA

કેન્દ્રિય ચૂંટણી પંચે આજે લોકસભા ચૂંટણીના પહેલાં પાંચ તબક્કા માટે મતદારોની સંપૂર્ણ સંખ્યા જાહેર કરી. ચૂંટણી પંચે જણાવ્યું કે, લોકસભા ચૂંટણીના પહેલા પાંચ તબક્કા સુધી 50 કરોડ 72 લાખથી વધુ મતદારોએ મતાધિકારનો ઉપયોગ કર્યો.

ચૂંટણી પંચે જણાવ્યું, સર્વોચ્ચ અદાલતે મતદાન સંસ્થાને ફોર્મ 17 સીની પ્રમાણિત, સ્કેન કરેલી અને સુવાચ્ય નકલ અપલોડ કરવા માટે નિર્દેશ માગતી અરજીને ફગાવી દીધાના એક દિવસ પછી આ વિગત બહાર પાડવામાં આવી હતી. એક નિવેદનમાં પંચે ભારપૂર્વક જણાવ્યું કે, મતદાર મતદાનની વિગતોને જાહેર કરવામાં કોઈ વિલંબ થયો નથી અને દરેક તબક્કાના મતદાનના દિવસે સવારે સાડા નવ વાગ્યાથી

સુવિધાજનક મતદાર મતદાન એપ્લિકેશન પર ડેટા હંમેશા ચોવીસ કલાક ઉપલબ્ધ રહે છે.

MALDIVES- RuPAY

કાર્ડથી ચૂકવણી માટે ભારતની રૂ-પે સેવા ટૂંક સમયમાં માલદીવમાં શરૂ થશે. આનાથી માલદીવના ચલણ રૂફિયા મજબૂત થવાની સંભાવના છે.

માલદીવના સમાચાર માધ્યમોમાં, આર્થિક વિકાસ અને વેપાર મંત્રી મોહમ્મદ સઈદને ટાંકીને કહેવામાં આવ્યું કે, રૂ-પે સેવા શરૂ કરવાનો ઉદ્દેશ અમેરિકાના ડોલર પરની નિર્ભરતા ઘટાડવી અને પ્રાદેશિક ચૂકવણી પ્રણાલીને મજબૂત બનાવવાની છે. શ્રી સઈદે આ અંગે 2 અઠવાડિયા પહેલાં જ ભારતીય હાઈ કમિશનર મુનુ મહાવર સાથે મુલાકાત કરી હતી.

CYCLONE UPDATE

હવામાન વિભાગે જણાવ્યું કે, ચક્રવાતી વાવાઝોડું રેમલ આવતીકાલ સુધી પશ્ચિમ બંગાળ અને બાંગ્લાદેશ પહોંચવાની શક્યતા છે. આ વાવાઝોડાને કારણે આવતીકાલે સવારે 110 થી 120 કિલોમીટર પ્રતિકલાકની ઝડપે પવન ફુંકાઈ શકે છે. બંગાળની ખાડી પર આવનારા વાવાઝોડાની પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવા માટેની તૈયારીઓની સમીક્ષા કરવા કેબિનેટ સચિવ રાજીવ ગૌબાની અધ્યક્ષતામાં રાષ્ટ્રીય કટોકટી વ્યવસ્થાપનની બેઠક યોજાઈ હતી. વાવાઝોડાને ધ્યાનમાં રાખી દરિયાકાંઠે રાષ્ટ્રીય આપત્તિ વ્યવસ્થાપન દળની 12 અને 5 રાજ્ય આપત્તિ વ્યવસ્થાપન દળની ટીમને તહેનાત રાખવામાં આવી છે.

EVE.-CANNES-AWARD

અભિનેત્રી અનસૂયા સેનગુપ્તા ફ્રાન્સના કાન્સ ફિલ્મ સમારોહમાં સર્વોત્તમ અભિનેત્રીનો પુરસ્કાર જીતનારાં પહેલાં ભારતીય બની ગયાં છે. તેમને આ પુરસ્કાર ફિલ્મ ‘ધ શેમલેસ’ માટે અનસર્ટન રિગાર્ડ શ્રેણીમાં મળ્યો છે. આ ફિલ્મનું નિર્દેશન બુલ્ગારિયાના કોન્સ્ટેટિન બોજાનોવે કર્યું છે.

સમારોહમાં પુણેની ભારતીય ફિલ્મ અને ટેલિવિઝન સંસ્થાના તાલીમાર્થી ચિદાનંદ એસ. નાયક અને તેમની ટીમને ફિલ્મ ‘સનફલાવર્સ વેર દી ફર્સ્ટ વન્સ ટ્રનો’ માટે લા સાઈનેક પુરસ્કાર એનાયત કરવામાં આવ્યો. સમારોહમાં સંસ્થાના મૈસામ અલી અને સંતોષ સિવન જેવા ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓને પણ તેમના યોગદાન બદલ સન્માનિત કરવામાં આવ્યા.

EVE.-BADMINTON

બે વખતની ઓલિમ્પિક મેડલ વિજેતા બેડમિન્ટન ખેલાડી પી. વી. સિંધુએ આજે મલેશિયાના કુઆલાલમ્પુરમાં મલેશિયા માસ્ટર્સ બેડમિન્ટનની સ્પર્ધામાં મહિલા સિંગલ્સની ફાઈનલમાં પ્રવેશ કર્યો છે.. ભારતીય શટલરે પ્રથમ ગેમમાં 13-21, 21-16, 21-12થી હાર્યા બાદ પણ વિશ્વમાં 20મા ક્રમાંકિત થાઈલેન્ડના બુસાનન ઓન્ગબામરુન્ગફાન સામે વિજય મેળવ્યો. પી. વી. સિંધુ હવે આવતીકાલે ફાઈનલમાં ચીનની ઝી યી વાંગ સામે રમશે. ચીની ખેલાડી વાંગે સેમિફાઈનલમાં પોતાના દેશબંધુ યી માન ઝાંગને 21-9, 21-11થી હરાવ્યા છે.

TABLE TENNIS- RIO DE JANEIRO

બ્રાઝિલના રિયો ડી જાનેરોમાં રમાઈ રહેલી વિશ્વ ટેબલ ટેનિસ સ્પર્ધામાં, ગુજરાતના માનુષ શાહ અને માનવ ઠક્કરની જોડીએ સેમિફાઇનલમાં પ્રવેશ કર્યો છે. આ ભારતીય જોડીએ સ્થાનિક ખેલાડીઓ લુકાસ રોમાન્સ્કી અને ફેલિપ ડોટીને સીધી ગેમમાં, 3-0થી હરાવીને સેમિફાઇનલમાં પ્રવેશ કર્યો. આજે સાંજે તેઓ મેન્સ ડબલ્સની સેમી ફાઇનલમાં ફાન્સના લિલિયન બાર્ડેટ અને જુલ્સ રોલેન્ડ સામે રમશે.